

中国·吉林第二届全国龙舟邀请赛盛大启幕

浙江亚运冠军和我省选手组队上演“同舟共济”

6月10日是端午佳节,在长春市双阳区的石溪河畔上,“龙行端午·同舟共济”中国·吉林第二届全国龙舟邀请赛盛大开幕。此次比赛吸引了来自吉林、浙江、河北、安徽、广东等省内外共26支队伍参赛,是吉林省有史以来举办的规模最大、水平最高、内容最丰富的一次龙舟赛。

比赛在庄严的国歌声中启幕,吉浙两省互赠冠军装备,结同舟之谊、扬友谊之帆,与会领导为龙舟“点睛”,寓意吉祥如意,祝愿队员们取得好成绩。

此次比赛设立公开组、高校组、吉浙组三个组别,共有500余名运动员及20余名教练员参与角逐。浙江省派出了以孙阳、李舒琪等杭州亚运会冠军为代表的80余名选手与吉林省选手共同组成11支参赛队伍,上演“同舟共济”,河北、安徽、广东等地也优中选优,积极组织精英队伍来吉竞渡逐浪,吉林省还派出东北电力大学、北华大学两支全运会龙舟冠军队伍参赛。比赛奖项设置丰富,除了冠军、亚军、季军外,还设立“勇立潮头”“奋勇争先”“同舟共济”等友



观众们为参赛队伍加油鼓劲 城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张祎迪 摄

谊赛奖项,旨在表彰各参赛队伍在比赛中展现出的团结、拼搏精神。

随着鼓声响起,一艘艘龙舟如离弦之箭,在水面上划出一道优美的弧线。选手们手臂肌肉紧绷,配合默契,动作整齐划一,每一次划桨都仿佛带着雷霆万钧之势,推动龙舟在水上疾驰。水面上水花四溅在空中飞舞,这些水花不仅是速度的见证,更是队员们拼搏精神的象征。观众们也被眼前的景象所震撼,欢呼声、呐喊声此起彼伏,为参赛队伍加油鼓劲,现场氛围热烈而紧张。

经过激烈的比拼,长春市杭州市联队、长春科技学院、东北电力大学分别夺得了吉浙组、高校组和公开组的冠军。各支队伍在比赛中不仅展现出了龙舟运动的竞技魅力,更体现了团结协作、拼搏进取的精神风貌,他们用汗水和努力诠释了

积极向上、同舟共济、自强不息的龙舟精神内涵。

开幕式现场,还进行了丰富多彩的陆地、水上文化活动。18个陆地点位欢歌热舞,踩高跷、花棒秧歌展示传统技艺的魅力,古筝、琵琶呈现古风神韵的清雅。在波光粼粼的水面上,画舫游船缓缓行驶,“红楼十二钗”端庄温婉、顾盼生姿,“八仙”在畅谈闲游,“白娘子”和“许仙”眉目传情,诉说着他们的爱情故事。一群“美人鱼”身着流光溢彩的尾裙,不时地浮出水面,在水中翻腾飞跃,身姿曼妙,每一次转身都散发出迷人的光彩。摩托艇选手们在水面上疾驰而过,掀起层层浪花,赢得了无数赞叹与掌声,他们用速度与激情掀起了表演的高潮,尽显水上运动的无限魅力。习俗互动区的汉服换装、现场制作粽子等体验活动,让龙舟文化更加深入人心。

杭州亚运会龙舟竞速赛事冠军,此次比赛参赛选手李舒琪说,非常开心能来到吉林参加比赛,她们和吉林的选手组建成了“吉浙”队,一起乘风破浪,同舟共济!通过这几天的训练和比赛,她也感受到吉林龙舟参赛选手的水平都非常高,而她第一次来到吉林,也感受到这里的人们非常热情,东北人真是非常好客。

吉林省体育局群众体育处处长张晓东说,此次比赛是吉浙两省开展体育交流活动的其中一个重要举措,也是带动吉林“体育+旅游”“体育+文化”消费的具体实践。另外,这次赛事还贯穿了体育赛事活动进街区、进商圈、进社区这样一个理念。此次赛龙舟更注重接地气,要带给老百姓传统文化的欢乐,不注重比赛的结果,更注重比赛的过程。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张祎迪



龙舟在水上疾驰



开幕式现场的表演

2024年长春市龙舟公开赛昨日开赛

伊通河面“蛟龙”竞渡 上演水上“速度与激情”

“加油、加油……”伴随着河道两侧市民群众的呐喊助威声,河道上的龙舟像蛟龙出海一样向前疾驰,水上的“速度与激情”一场场地上演着。

端午佳节到来之际,10日上午9时,2024年长春市龙舟公开赛在伊通河工业遗迹公园河道开赛。该活动由长春市体育局、长春市文化广播电视和旅游局主办,长春市体育总会、长春体育中心、吉林省迪赛文体体育事业发展有限公司承办,共有约500人24支队伍参赛。

9时许,2024年长春市龙舟公开赛开幕式在精彩的水上节目中拉开帷幕,随后的舞狮、民族健身操、拉丁舞齐上阵,为观众带来精彩绝伦的表演。同时,开幕式还举行了具有浓郁传统文化特色的龙舟“点睛”仪式。伴随着比赛的正式开始,一时间鼓声震天,岸边欢声沸腾,赢得了现场观众阵阵掌声。

据了解,本次活动包括开幕仪式、长春市龙舟公开赛、全民健身活动展示和端午节民俗体验活动四大板块。龙舟既是一项备受欢迎的传统民俗活动,也是一项活力四射、昂扬向上的体育活动。现场除了有精彩刺激的龙舟竞赛,还有丰富多彩的全民健身展示和文化活动。城市晚报全媒体记者在现场看到,全民健身展示活动覆盖水上、陆上和空中,包括青少年OP帆船、帆板、摩托艇、水上飞人、桨板、民族健身操、体育舞蹈、舞龙等项目。同时,民俗体验活动还带来打



龙舟像蛟龙出海一样向前疾驰 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孟令迪 摄

钱眼、射五毒、套彩头、朱砂启智、许愿祈福等,还有邱氏葫芦烙画雕刻、贾氏编织、宿氏旋木、金属铝丝编织、大漆工艺、纸雕、汉服头饰、艺祥运工艺簪帚、南巡南冕玉雕、胡平糖艺雕刻、白氏面塑等非遗展示,为市民朋友们带来一顿丰盛的“端午盛宴”。

此次龙舟公开赛旨在进一步激发全市

人民的健身热情,积极引导更多市民群众参加科学、健康的健身活动,传承中华民族传统节日,弘扬中华优秀传统文化。比赛设有公开组和高校组两个组别,共接收24支队伍报名,其中公开组16支,高校组8支,约500人参赛。竞赛项目包括公开组12人龙舟300米直道赛和高校组12人龙舟

300米直道赛。

最终,龙舟赛高校组前三名分别为长春光华学院、长春科技、建大龙舟队;公开组前三名分别为长春市冬泳协会、光华学院乒训、长春乐清商会龙舟队。

城市晚报全媒体记者 陆续



摩托艇表演



舞狮表演